

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2018年5月4日 星期五 戊戌年三月十九 中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版  
国内统一刊号 CN41-0005 第11735期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日8版

## 习近平勉励中国政法大学民商经济法学院1502班团员青年 用一生来践行跟党走的理想追求

新华社北京5月3日电 在五四青年节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托工作人员,向中国政法大学民商经济法学院1502班团员青年致以节日的问候,对同学们立志“不忘初心,用一生来践行跟党走的理想追求”予以充分肯定,勉励他们坚定信仰、砥砺品德,珍惜时光、勤奋学习,努力成长为有理想、有本领、有担当的社会主义建设

者和接班人,为法治中国建设、为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献智慧和力量。  
2017年5月3日,习近平到中国政法大学考察时,参加了1502班团支部“不忘初心跟党走”主题团日活动,对团员青年成长成才提出了殷切期望。  
近日,1502班团支部全体同学给习近平总书记写信。来信说,一年来,同学们牢记总书记教诲,自觉用行动践行“不忘初

心跟党走”的誓言。大家积极向党组织靠拢,一些同学正式入了党,一些同学成了预备党员和入党积极分子。发起的“不忘初心跟党走,青年立志做大事”倡议活动,得到几千名法大青年响应。大家还积极参加普法、支教等志愿服务活动,到梁家河和兰考县参观学习。通过深入的思考和实践,同学们进一步坚定了永远跟党走、为国作贡献的决心。

### 一季度我市GDP实现502.5亿元

## 固定资产投资增速居全省第二

本报讯(记者吴玉山 通讯员李峰)记者5月3日从市统计局了解到,今年以来,全市经济稳步增长,呈现出总体平稳、稳中向好、好中有升的发展态势,一季度主要经济指标增速高出全国、全省,达到了“开门红”的既定目标,为综合实力重返全省第一方阵奠定了坚实基础。  
经济发展稳步前行。初步核算,一季度全市实现地区生产总值502.5亿元,总量居全省第10位。按可比价计算,较上年同期增长8.0%,增速分别高出全国、全省1.2个、0.1个百分点,居全省第11位,同比提升两个位次。按产业划分,第一产业实现增加值31.4亿元,同比增长3.7%;第二产业实现增加值262.6亿元,同比增长8.1%;第三产业实现快

速增长,完成增加值208.4亿元,同比增长8.7%,高出GDP增速0.7个百分点,对全市经济增长的贡献率达到45.9%。  
农业生产形势较好。一季度全市播种面积268.8万亩,小麦春季苗情较好,一二类苗合计247.5万亩,占比92.1%。蔬菜生产持续向好,一季度蔬菜播种面积10.7万亩,产量24.87万吨。畜牧业生产形势稳定,预计全市肉蛋奶产量分别达8.4万吨、3.8万吨、5.2万吨,同比分别增长3.3%、1.9%、2.3%。  
工业经济持续增长。一季度,全市规模以上工业增加值增长8.1%,较去年同期回升0.1个百分点,增速高出全省0.4个百分点,居全省第4位,同比提升7个位次。增长面持续

向好,全市规模以上工业39个大类行业中,30个行业生产保持增长,增长面达到76.9%,高出去年全年5.1个百分点。主要行业增势良好,煤炭开采和洗选业同比增长14.0%,电力、热力生产和供应业同比增长25.2%,专用设备制造业同比增长24.3%,是拉动全市工业增长的主力军。高技术产业快速增长,完成工业增加值同比增长23.1%,高出全市工业增速15.2个百分点,占全市规模以上工业增加值的比重为2.5%,同比提升0.1个百分点。  
固定资产投资快速增长。一季度,全市固定资产投资同比增长12.3%,增速高出全省2.8个百分点,居全省第二位。分产业看,一、二、三产投资分别下降1.5%、4.8%,三产投资

实现快速增长,同比增长34.4%,成为全市投资增长的主动力。一季度,全市基础设施投资同比增长47.1%,高出投资增速34.8个百分点,支撑作用明显。  
消费市场平稳增长。一季度,全市社会消费品零售总额同比增长11.7%,增速居全省第10位。乡村市场增速继续快于城镇市场,一季度,全市乡村市场实现零售额增长12.4%,高出城镇增速1.1个百分点。  
财政收入稳步增长。一季度,全市一般公共预算收入同比增长17.2%,较去年同期高出7.3个百分点,增速居全省第11位,同比提升6个位次。税收占一般公共预算收入的比重为71.1%,高出全省2.3个百分点,居全省第7位。

### 1-3月各县(市、区)及产业集聚区主要经济指标

平顶山市统计局

县(市、区)	规模以上工业增加值增速(%)	位次(位)	县(市、区)	固定资产投资增速(%)	位次(位)
新华区	22.7	1	宝丰县	14.9	1
舞钢市	22.3	2	鲁山县	14.8	2
高新区	16.0	3	新华区	13.8	3
宝丰县	12.3	4	新华区	13.8	3
鲁山县	11.4	5	叶县	13.6	5
叶县	10.0	6	湛河区	13.5	6
石龙区	9.5	7	卫东区	13.3	7
郟县	6.1	8	郟县	13.3	7
卫东区	0.7	9	舞钢市	13.1	9
湛河区	-5.3	10	高新区	13.1	9
新华区	-8.4	11	石龙区	9.7	11



#### 评选“最美乡贤”

5月2日上午,舞钢市八台镇石桥杨村道路一侧新设立的“最美乡贤”榜引起村民热议。  
该村辖4个村民组,312户1260人,由村民自己评出“最美乡贤”5名。为培育新乡贤文化,引导群众见贤思齐、崇德向善,舞钢市广泛开展“新乡贤”“道德模范”“舞钢好人”“最美家庭”“好媳妇”“好妯娌”“好婆婆”等评选活动。目前,该市评选出各种先进典型2000余名。  
本报记者 牛智广 摄

## 打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促落实 重返第一方阵

### 一对表兄弟脱贫路上竞风采

5月2日上午10点多,叶县邓李乡张高村的一处棚舍里,20多头牛或站或卧,今年30岁的村民王军行正在准备草料……“俺现在养了24头,依靠养牛去年底脱贫了。”他说。  
王军行家里有病人,孩子正上学,曾是村里的建档立卡贫困户。2016年,叶县启动亿元“脱贫助力贷”项目,为想上项目而缺资金的贫困户贷款。  
附近多个村庄有养牛的传统,王军行也想搞养殖,却没钱买牛。2016年底,5万元的小额贷款到手后,他便建了简易牛棚,买了6头牛养起来。  
2017年初,第一批牛出栏,他利用赚的钱买了10多头小牛。“每天分四顿喂,上午喂精一点的草料,中午喂青草……”提起养牛,王军行说得头头是道。

由于勤劳肯干,当年他家就脱贫了。如今,王军行的养牛场里已经有24头牛,他打算把牛多养几年,下的崽长大后再繁殖,依靠养牛让日子红火起来。  
“另外,我还要努力,与苑向伟比试。”他说。  
“苑向伟是谁?”记者问。  
王军行走出牛棚,指着南侧几十米外的另一处棚舍说:“苑向伟是我表哥,那就是他的牛棚。”  
原来,苑向伟也是本村村民,与王军行一样曾是建档立卡贫困户。此时,苑向伟刚好从牛棚里出来。由于牛棚挨得近,两人几乎每天都会在一起交流。

当年,看到王军行养牛效益不错后,苑向伟找表兄弟学习养牛。拿到5万元小额贷款后,他就和王军行的养牛场旁建场。“离得近,主要是方便我学艺。”苑向伟笑着说。  
苑向伟一开始买了几头母牛,繁殖后卖出很小一部分,大部分留着继续繁殖。很快,他圈里牛的数量超过了表兄弟的,达到了33头。2017年底,他和王军行同时拿到了脱贫光荣证书。  
兄弟俩表示,他们对养牛有很大信心,不但要比赛谁的牛养得好,还要联合起来,共同把养牛场做大,实现共同富裕。  
(本报记者 杨沛洁 通讯员 赵启龙)

### 走转改——脱贫攻坚见闻

## 传承工匠精神 扛起青年担当

——记全国五一劳动奖章获得者胡中辉

### 新时代 幸福都是奋斗出来的

25岁,获得全国技术能手称号;30岁,享受国务院政府特殊津贴,同年获评河南省首批“中原大工匠”;31岁,当选十三届全国人大代表,最近又斩获全国五一劳动奖章……平高集团机械制造业部精密机加车间车工班班长胡中辉的履历不凡,一道道闪光印记生动展现了新时代产业工人的风采。  
获得如此耀眼的荣誉,他有着怎样过人的才华和技能?5月3日上午,记者走进平高集团,试图揭开这名工匠的神秘面纱。  
崭露头角:25岁获评全国技术能手  
见到胡中辉时,他正在车间内向工友讲

解800千伏断路器上关键零部件——动触头杆的制造工艺改良方案。由他技术革新的这套改良方案,生产效率可提高6倍,而且大大降低了刀具的损耗。  
1987年出生的胡中辉,2004年从平顶山高级技工学校(现平顶山技师学院)毕业,2005年通过社会招聘进入平高集团。从18岁到31岁,他在平高集团的车间等岗位干了13年。  
“俺是农村娃,能找份稳定的好工作不容易。父母从小教育我,学技术要好好学习,当工人要好好干,做人要懂得感恩。”父母的教导胡中辉始终铭记在心,“我特别珍惜这份工作,就想着脚踏实地干好手头的活儿。”

平高集团作为我国高压、超高压及特高压开关重大装备研发制造基地,坚持自主创新和人才培养,并将高技能人才队伍建设作为公司发展的核心内容,为工匠人才的培育搭建了广阔的平台,这给胡中辉提供了学习、实践和发展的机会。  
进入平高集团后,胡中辉拜公司首席车工刘洪亮为师。“小胡上进心强,头脑灵活,爱学习钻研。技校毕业后,通过自修拿到了大专、本科文凭,还打算考研究生。学徒期间从没请过假,别人休息时,他仍在车床边练习。”刘洪亮说。  
“没有公司的支持和师傅的鼓励,我不可能取得现在的成就。”胡中辉说,他是通过技能大赛脱颖而出的,2008年获得全国技能大赛车工第一名,2012年获得第四届全国职工职业技能大赛第五名,并因此荣获全国技术能手称号。  
短短几年,胡中辉成为全国、省、市技术

能手,但他并没有沾沾自喜,反而对自己提出了更高要求:为电力设备加工出无可挑剔的核心零部件。  
技术革新:累计创造经济效益1100多万元  
干机械加工的都知道,车工是个又苦又累的活儿。但胡中辉却说:“我们的国家和社会,其实就是一台快速运转的超级机器,每一颗螺丝钉都很重要。只要真正敬业乐业,什么样的岗位都能出彩。”  
我国首个自主研发的百万伏特高压交流实验示范工程晋东南变电站使用的百万伏支架焊装,在实际加工过程中出现了进度、质量无法保证的难题。  
(下转第四版)

最美河南人

提升基层党建整体水平 推动换届选举有序开展

## 我市「逐村观摩、整乡推进」活动见实效

本报讯(记者毛玺玺)这个活动开展得很好,不仅促进了农村基层党建全面进步、全面过硬,而且和当下正在进行的村(社区)“两委”换届选举工作相结合,对推动当前重点工作起到了很好的作用。5月3日,提到我市开展的“逐村观摩、整乡推进”活动,舞钢市委组织部有关负责人伸出了大拇指。舞钢市在此次活动中统筹推进、重心下沉,注重“五个到位”(组织领导到位、责任压实到位、督导指导到位、舆论宣传到位、摸底排查到位),保障了村(社区)“两委”换届选举风清气正。

为全面推进基层党建规范化建设,推动全面从严治党向基层延伸,市委组织部指导各县(市、区)以抓好村(社区)“两委”换届选举为重点,通过实施“三化一结合”,持续推动全市“逐村观摩、整乡推进”活动见实效、出实效,不断提升基层党建整体水平。截至目前,我市12个县(市、区)、149个乡镇(街道)全部完成第一季度“逐村观摩、整乡推进”工作。“抓好‘逐村观摩、整乡推进’活动,是强化政治功能、提升农村基层党组织组织力的重要抓手。”市委组织部有关负责人说,目前,该活动在我市已取得阶段性成效,推动了村(社区)“两委”换届选举工作有序开展。

在“逐村观摩、整乡推进”活动中,市委组织部将其与村(社区)“两委”换届选举工作推进相结合,督促指导县、乡、村三级强化督导、强化培训、强化宣传。目前,全市2805个村(社区)中有2793个已完成党组织换届选举,2456个已推选出村(社区)选举委员会,1335个已推选出村(居)委会候选人。

除了推进“一结合”,我市还将“逐村观摩、整乡推进”活动与坚持“三化”目标落实齐头并进。  
推进阵地建设标准化。通过本轮“逐村观摩、整乡推进”活动,对全市122个不达标村室整顿情况进行检查验收,巩固整顿成果;联合公安、信访、扶贫等部门,重新摸排治安问题复杂村1个、信访问题突出村18个、深度贫困村67个,阵地建设不达标村87个,针对这些问题集中村重点观摩、补齐短板。汝州市坚持三级联动、压茬推进,目前已完成459个村室“清零”工程,按照“6室1厅1广场+N”的模式,建成标准化村室433个,并围绕“工作机制好、领导班子好”等“六好”标准,评定263个星级党组织,对1、2、3星级党组织每年分别奖励党建工作经费2万元、4万元、6万元,推动了基层党组织活动阵地全面提升。

推进运行机制规范化。全市各县(市、区)对照上一轮市、县、乡三级观摩梳理出的问题清单,观摩督导问题整改落实情况,解决基层党建问题1564个,逐步建立完善逐村观摩常态化长效机制。鲁山县采取党支部书记自评、乡镇党委点评、党支部书记发言的方式,结合基层党建“一乡一创新、一村一亮点”活动,通过走访党员群众、查阅档案资料,排名通报、挂牌督办、约谈问责,落实责任,有效传导压力,保证了党组织规范化运转。

推进管理手段信息化。把基层党建信息化作为“逐村观摩、整乡推进”活动的重要内容,利用党建信息化系统、“掌上红鹰”APP软件,在落实“三会一课”、强化第一书记管理等方面进一步加大了力度,不断提升党建工作整体水平。宝丰县整合手机、电视、网络、视频会议平台资源,建成了集便民服务、视频会议、管理考核于一体的“智慧党建”融平台中心,在党员教育管理、督导党建工作中发挥了积极作用。目前,全市共安装视频会议终端2000余部,其中舞钢市、宝丰县、叶县、新华区、卫东区、市城乡一体化示范区、高新区已实现全覆盖。